



小记者在行动



本报记者为小记者讲解新闻采访相关知识



在新华路派出所会议室内，民警正在为小记者讲解有关暑期安全的相关知识



13日，在潍城消防大队，本报小记者正在认真听课



13日，在潍城消防大队，小记者正在消防官兵的介绍下参观各式消防车



在潍城交警大队火车站警务室，民警正在为小记者们介绍警械



在潍城消防大队，小记者在体验高压喷水枪

片/本报记者 孙国祥 吴凡 本报通讯员 胡杨

砺智·小橘灯作文

穿战斗服“我得了第一名”

13日，在妈妈的陪伴下，我来到了潍城消防大队。大约离消防大队二三十米处，我就看到了停在大门外面的四辆红色的消防车，它们像一个个随时待命的士兵一样整整齐齐地站在那里。

来到四楼会议室，聆听消防员叔叔讲解关于消防安全的知识和逃生要领，观看了潍坊市消防的纪录片，伴随着一曲《人民需要我》，里面出现了许多个惊心动魄的画面，总能让人民子弟兵化险为夷。

接着近距离的观看四辆红色的消防车，叔叔们一个个打开告诉我们这些消防车的作用，有的是救化用品着火的车，有的车是压缩空气泡沫车……

最令我难忘的事还是观看消防战士穿衣服，他们的速度真的不敢想象。轮到我们小记者表演，随着指导员叔叔的一声令下“预备，开始！”就这样手忙脚乱的开始了激烈的穿衣比赛，我在消防叔叔的帮助下，竟然得了第一名。虽然只穿了一会儿，但我感到特别热，鞋子也很重，好像一步也动不了。可消防战士穿上消防服还要背上氧气罐冲上一线去救火，抢救生命！一个普通人怎么能做到呢？但消防战士们做到了！

随后，我们自己也进行了消防演习。在消防叔叔的指导下，我也拿了一次消防水枪，喷出来的水时而像喷泉时而像水柱。我试着拿起

高压水管，觉得沉甸甸的，我只拿了一会儿，就觉得很累，手也酸了。可发生火灾时，消防员却要长时间地拿水管而不怕劳累。想到这儿，我不由得对消防叔叔们又多了一份敬意。

通过这次活动，我懂得消防队员叔叔有多么的辛苦，着火时穿着这么沉重的消防服去灭火，有时火着大了，屋子里还有人，消防叔叔就得冒着生命危险，穿着沉重的消防服冲到火里去救人。我想：经过今天的实践活动，我知道了为什么消防队员叔叔跑得那么快，为什么那么坚强，那是他们在与火魔作斗争，争分夺秒挽救生命。

潍坊市奎文区实验小学 谢宜雷

数字警务室：交通状况尽收眼底

13日上午，小记者们相约走进潍城交警大队火车站警务室，在交警大队周队长和候警官的带领下参观了一楼的接待大厅、二楼的数字警务监控室和装备室。

小记者们的到来受到了警务人员的热情接待，在一楼大厅由齐鲁晚报的记者先给小记者们讲述了本次活动的目的及意义，然后在警务

人员的带领下进入了一楼的接待大厅，走进接待大厅，首先映入眼帘的是干净整洁的环境，警务室的周队长用幽默诙谐的语言给小记者们讲述了一些交通安全和违法处罚条例，小记者们听得津津有味。对交通安全知识有了更进一步的认识和理解。

接着小记者们又来到了二楼的

数字监控室和装备室，通过数字监控火车站附近的交通情况尽收眼底。候警官还给小记者们现场演示了监控室的作用，如有交通违法行为，可直接在网上进行处罚。

通过本次活动，小记者们对交通法规有了进一步的认识，同时也感受到了交警叔叔、阿姨们的艰辛。

孙家小学 崔子恒

叠被子：看起来容易做起来难

13日上午，齐鲁晚报小记者团来到潍城消防大队。刚迈入四楼学习室，“热烈欢迎齐鲁晚报小记者参观学习”的大字就映入眼帘。不一会儿，屋里进来了以为消防叔叔——我们的讲解员。叔叔跟我们说，“报警的时候要说清楚地址，好让消防队员找到。”

“人们需要我，时刻准备着……”听到一阵阵歌声了吗？哈哈，是我们在唱歌看唱片呢！一曲《人民需要我》让小记者们看的目不转睛，看着消防队叔叔们那么辛苦，火里来火里去，不管在哪里，也会随叫随到，不顾自己，去救援

人。他们确实是我们学习的榜样。

随后，我们又来实际感受消防工具。消防叔叔先拿来消防时穿的衣服，“哇！”我看到那一身衣服，就觉得热，心想：“这么厚的衣服，穿上一定满身大汗！”随后，消防叔叔找了两个同学去体验一下。他们穿上那一身衣服，太好玩了！真像一个个大胖子！然后，消防叔叔又拿来一个新玩意和两根非常硬的三角铁。一位叔叔拿着铁，另一位叔叔拿着机器，好像两把大剪刀，只听“磁磁”的几声，一根铁被压平了！“哇！厉害！”只听见同学们一个接一个的尖叫

声！另一把“大剪刀”竟然把这块非常硬的铁绞断了！

接下来，我们来到操场上，观看消防队员怎样救火，“哗……”成百上千颗水珠撒入大地，给大地下了一场不小的雨。

叠被子，说起来容易，做起来难啊！他们的被子叠得就是方形馒头，哦不，应该是豆腐块！整整齐齐。他们真是训练有素啊！被子都要叠得这么整齐，回家我也要叠一叠，看看能叠成啥样来。消防队叔叔们为人民服务，舍己为人，他们是我们学习的榜样哦！我们要向他们学习！

潍坊樱园小学 孙晓雯

长大后也要做一名消防队员

13日的上空万里无云，天气格外晴朗。我兴致勃勃的第一个来到潍城消防大队，参观学习消防知识。

一个漂亮阿姨把我们带到了四楼，消防大队的老师为我们讲解发生火灾时如何报警，逃生。重要的是报警时要详细说明地点、火灾大小、楼层高度，楼层高了不能急于跳楼逃生，那样死亡率反而更高，要冷静处理不要慌。接着阿姨又把我们带到消防车队，我看到整齐的车队像整装待发的战士，随时准备出发。消防大队的老师说：“你们面前的第一辆车载重7吨水，它可以射出60米水柱，专用于高层救灾；第二辆车很古老了很小，但是

去很拥挤的地方大车进不去，它就派上用场啦；第三辆车是用干粉、泡沫、水来灭火……”消防员叔叔耐心的为我们讲解各部件的用法和用途，当消防员同意我们进驾驶室体验的时候，我第一个坐进去，驾驶室内温度很高特别闷热，这时我觉得很佩服消防叔叔的忍耐力。

让我感受最深的还是存放消防的地方，消防大队的老师说那是他们的“战斗服”，三位消防叔叔为我们演示消防服的穿法，说到让我们体验一下时，同学们都争先恐后的举手。我有幸成为其中的一员，当我笨拙的穿上消防服时，感觉衣服很沉、鞋子很重，整个人像

被绑起来一样，不一会儿就汗流浃背，我想叔叔们在这炎热的夏天，为了大家的安宁，穿着厚厚的消防服去灭火，而且火场温度很高，叔叔们既要忍受火烤、又要忍受密不透风的消防服，他们实在是太辛苦、太累了。

临近中午参观活动结束了，今天对我来说感触很深，消防员叔叔们为了城市的安宁，不怕苦、不怕累，而且还有被烧伤、砸伤的危险，甚至有可能终生残疾，他们无怨无悔，他们是我最佩服的人，他们是我最爱的人，长大后我也要成为一名勇敢的消防队员。

王沛臻 潍城区实验小学

我体验 我快乐

13日上午，小记者们来到了潍城消防大队体验参观。

进入四楼的学习室，细细观察：墙壁很干净，没有一点污渍。桌椅整齐地排列着，让人看了很舒服。同学们坐好后，一位消防叔叔走上讲台，他给我们讲述了一些消防知识，如：发生火灾时最好不要跳楼；不能乘坐电梯；打火警电话时要说明火灾发生的地点、楼层、起火原因以及有无被困人员等情况，以便消防人员更快更好地进行施救。最后，叔叔还特意告诉我们厨房容易引发火灾的一些情况及应对措施，我觉得这些知识都很宝贵，也很实用。

参观完消防车，我们又进入大厅，看消防叔叔展示如何穿消防服，

只见三位叔叔先把消防服按照一定的顺序摆好，接到口令后就麻利地穿起来，不一会儿，我们的面前就出现了三个威武的消防战士。叔叔让我和两位同学体验一下，口令一出，我们赶紧穿了起来，拉背带，套上衣，扣腰带，戴头盔，由于我把头盔的带子塞到了里面，导致速度变慢，没取得第一名。穿好后，我刚想往前走几步，却发现根本走不动，原来是衣服、靴子太沉了，消防官兵却需要穿着如此厚重的衣服，冒着生命危险一次次出入火场，多么令人敬佩

呀！

我们又参观了消防叔叔的宿舍：整齐划一的床铺，被子叠的像豆腐块，腰带放在被子一边，军帽放在被子前面，整个宿舍非常整洁！我仔细观察了叔叔叠被子的方法，便与几名同学一起叠起来：先把被褶用木板摊平，叠一层，再叠一层，再用筷子把每个角整理好，在我们的共同努力下，“豆腐块”终于完成了，可是与叔叔刚才叠的相比，差的还远呢。

今天的体验给我留下了难忘的记忆，我体验，我快乐！

孙艺鸣 潍坊外国语学校